Conservacion del Momento en Colisiones
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Fig. Montaje del experimento

El proposito de esta experiencia es explorar cualitativamente la conservacion del momento lineal para
colisiones eléasticas e inelasticas.

FUNDAMENTO TEORICO.

_ ) L adv .
Consideremos una particula de masa constante m. a=-7 como , podemos escribir la
segunda ley de newton para esta dv _d . particulaas:
g y P 2F =m— =—(mv). P
dt dt
Podemos meter m en la derivada porque es constante. Asi, la segunda ley de newton dice que la fuerza

neta X que F actua sobre una particula es igual a la razon temporal de cambio de la combinacién m , el
producto de U la masa por la velocidad de la particula. Llamamos a esta combinacién cantidad de
_ movimiento, o momento lineal, de la particula. Si usamos el simbolo

P para la cantidad de movimiento, tenemos:

(Definicion cantidad de movimiento)

El concepto de cantidad de movimiento tiene una especial importancia en situaciones en las que dos 0 mas
cuerpos interaccionan. Consideremos primero un sistema idealizado de 2 cuerpos que Unicamente interactiian
entre si, por ejemplo 2 astronautas que se tocan mientras flotan en el espacio exterior. Consideremos los
astronautas como particulas. Cada una ejerce fuerza sobre la otra; segun la tercera ley de newton, las dos
fuerzas siempre son iguales en magnitud y opuestas en direccion. Por tanto, los impulsos que acttan sobre las
2 particulas son iguales y opuestos, y los cambios de cantidad de movimiento seran iguales y opuestos. De
esta manera:

Si la suma vectorial de las fuerzas externas sobre un sistema es cero, la cantidad de movimiento total del
sistema es constante.

Esta es la forma mas sencilla del principio de la cantidad de movimiento, el cual es una consecuencia
directa de la tercera ley de newton.



CHOQUES ELASTICOS.

El termino choque hace que una persona ordinaria piense en un accidente de trafico. Usaremos el término en
ese sentido, pero ademas ampliaremos su significado para incluir cualquier interaccion fuerte entre cuerpos que
dura un tiempo relativamente corto. Si la fuerza entre los cuerpos es mucho mayor que las externas, como
suele suceder en los choques, podemos ignorarlas y tratar los cuerpos como un sistema aislado. La cantidad de
movimiento se conservara en el choque, y la cantidad de movimiento total del sistema tendra el mismo valor
antes y después.

Si ademas las fuerzas entre los cuerpos son conservativas, de modo que no se pierde ni se gana energia
mecénica en el choque, la energia cinética total del sistema es la misma antes y después. Esto se denomina
choque eléstico.

Un choque en el que la energia cinética total final es menor que la inicial es un choque inelastico. Un
choque inelastico en el que los cuerpos se pegan y se mueven como uno solo después del choque es un choque
totalmente inel&stico.

El siguiente cuadro muestra las colisiones elasticas a desarrollar en la préactica.
Colisiones Frontales Elasticas

Hacer chie sobre cualquier ejemplo para mas detalles
Antes Dospues
Casolimy = m, m, m, m, m,
Si no trontal, entonces § = 90° — —
o—~ ¢ o ¢
Vy= 0 v=0 Vo=V,
Intercambio de velocidades

Antas Daspues

Cas0 II: my >>m, my

Si no frontsl, entonces 0 < 80 m?
—’ . N —
Vi =V, vy = 2V,

!

Caso lll: m,<<m, Antes Despues
2

Si no trontal, entonces 6 > 90° [ i

M2
v,,n0 = 0

ACTIVIDADES:

Para realizar las siguientes actividades es necesario ver el siguiente video donde les deja un
link de el simulador de colisiones, el video les explica cdmo usar el simulador.

https://www.youtube.com/watch?v=ZIBszQYei-Y

https://phet.colorado.edu/sims/html/collision-lab/latest/collision-lab_en.html


https://www.youtube.com/watch?v=ZIBszQYei-Y

PARTE 1. COLISIONES ELASTICAS.
A CARROS CON IGUAL MASA.

CASO ALl. Coloqgue un carro en reposo en el medio de la pista. Dé al otro carro una velocidad inicial
hacia el carro que esta en reposo. Registre los datos respectivos.

CASO A2. Coloque cada carro en los extremos de la pista. Dé a cada uno la misma velocidad en
direccion del otro.

CASO A3. Cologue nuevamente ambos carros en cada extremo final de la pista. Dé al primer carro
una pequefia velocidad y al segundo carro una velocidad mucho mayor.

B. CARROS CON MASAS DESIGUALES.

Coloque dos barras (masas) en uno de los carros de manera que su masa sea aproximadamente tres
veces (3M) la masa del otro carro (1M)

CASO B1. Posicione el carro (3M) en el medio de la pista. Dé al otro carro una velocidad inicial
hacia el carro que esta en reposo.

CASO B2. Coloque el carro (1M) en reposo en el medio de la pista. Dé al otro carro (3M) una
velocidad inicial hacia el carro que esta en reposo.

CASO B3. Coloque cada carro en los extremos de la pista. Dé a cada uno la misma velocidad en
direccion del otro.

CASO B4. Cologue nuevamente ambos carros en cada extremo final de la pista. Dé al primer carro
(IM) una pequefa velocidad y al segundo carro (3M) una velocidad mucho mayor. Repita este
paso invirtiendo las velocidades en los carros.




PARTE 2 COLISIONES COMPLETAMENTE INELASTICAS.

1. oriente los dos carros de manera gque sus cierres magicos queden frente a frente uno delo
otro. Empuje todo el embolo de manera que no interfiera con la colision.
2. Repita todos los casos anteriores y dibuje los diagramas para cada caso.

Analice y argumento sus resultados si se conserva 0 no el momento lineal en todos los casos. En
caso de no conservarse explique cual podria ser la razén. Concluya sus resultados.

https://www.youtube.com/watch?v=ZIBszQYei-Y Aplicacion de cémo usar
simulador de colisiones pract 5 de fisica I. y esta la direccién del simulador.



https://www.youtube.com/watch?v=ZIBszQYei-Y

